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Ahrensburg den 12. September 2018 

Sehr geehrter Herr Bürgermeister Sarach, 

wir bedanken uns für Ihre Antwort zu unserem Anschreiben vom 29.08.2018 bezüglich der 
Bushaltestellenaufhebung Woldenhorn HH Straße. 

Durch Ihr Antwortschreiben können wir uns nun, mit entsprechenden Informationen, 
verständlicher in das momentane Geschehen und die Vorgänge zur der Aufhebung der 
Bushaltestelle Woldenhorn / HH Straße hineinversetzen.   

Verdeutlicht hat uns dieser Vorgang, dass, wenn allgemeine Grundinformationen fehlen, dieses 
zu Unbehagen und möglichen unberechtigten Schuldzuweisungen führt. 

Ganz wichtig ist der von Ihnen gegebene Hinweis auf den Top 6.2.3.der Niederschrift des Bau- 
und Planungsausschusses vom 18.04.2018, der Bezug auf die Anfragen während der BPA 
Sitzung vom 21.03.2018 nimmt. 

Das Angebot der Einrichtung einer Ersatzhaltestelle am Woldenhorn betrifft die Buslinien aus 
dem Norden kommend. So haben die Fahrgäste die Wahlmöglichkeit* zwischen Woldenhorn 
oder Bahnhof. 

Eine Wahlmöglichkeit* haben aber die Fahrgäste der aus dem Süden kommenden Kreis- und 
Regionalbusse nicht.  

Die niedergeschriebene Empfehlung – 

verbleib der Ersatzhaltestelle für die Linie 469 in der Hamburger Straße (nahe des ehemaliges V\N-Grundstücks) und ansonsten bei einem 
Ausstieg am Bahnhof Ahrensburg sowie der dort gebotenen Möglichkeit, mit der Fahrkarte (auch für Kurzstrecke) umzusteigen und über den 
AOK-Knoten zur Haltestelle vor dem Domicil oder „Rathaus“ zu fahren.  

– ist aus unserer Sicht nicht nur eine Empfehlung, sondern auch die günstigste Problemlösung
für alle Seiten.

Dabei wirft sich die Frage auf: 

wie können, wie in diesem Fall, die von den Verwaltungsmitarbeitern hervorragend 
recherchierten Ergebnisse, die während einer Ausschusssitzung unter der Rubrik 
„sonstige Berichte und Mitteilungen“ bekanntgegeben werden, an die größere 
Öffentlichkeit gelangen, ohne dass die Bürger in die Tiefen der 
Auschussniederschriften eintauchen müssen oder verbitterte Schreiben an die 
Verwaltung leiten. 

Eventuell hätten Sie oder Ihre Mitarbeiter dafür eine Lösung um ähnliche Angelegenheiten in 
der Zukunft konfliktfreier zu handhaben.  
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* Zur Wahlmöglichkeit haben wir zwei Bitten und würden dazu gerne eine Antwort erhalten.

A) Der HVV nutzt seit Jahren grundsätzlich in Bus- und Bahnlinien das sogenannte
Bordinformationssystem zur Ansage der Haltestellen und Informationen zu möglichen
Linienänderungen. Für alle Buslinien die die Haltestelle Woldenhorn / HH Straße nicht
mehr anfahren können, sollte beim Anfahren dieser entfallenen Haltestelle die
Empfehlung über das Bordsystem bekanntgegeben werden

„Nutzen Sie den Ausstieg am Bahnhof Ahrensburg sowie der dort gebotenen 
Möglichkeit, mit der Fahrkarte (auch für Kurzstrecke) in die Linie 576 
umzusteigen und über den AOK-Knoten zur Haltestelle vor dem Domicil oder 
„Rathaus“ zu fahren“.

Für die Umsteigezeit sind 2 Minuten angegeben.

B) Dieses Thema wird sich so wie beschrieben wohl noch bis zum August 2019 hinziehen.
Aus diesem Grunde sollte in den Winter- und Sommerfahrplänen 2018/19 die
Haltestelle Woldenhorn /HH Straße nicht mehr aufgeführt und der Hinweis zur Nutzung
der Linie 576 bekanntgegeben werden.

Sehr geehrter Herr Sarach, wir bedanken uns für Ihre Ausführliche Information und hoffen mit 
unseren Anregungen Möglichkeiten zur Kommunikationsverbesserung gegeben zu haben.  

Mit freundlichen Grüßen 

Jürgen Siemers 

cc. Herrn Bürgervorsteher R. Wilde




